

Из 42-й армии, занимающей позиции в районе Пулковских высот, пришла очень тяжелая весть: погиб один из самых известных бойцов — заслуженный мастер спорта, заслуженный мастер спорта СССР, заслуженный мастер спорта Ленинградской области, заслуженный мастер спорта СССР по стрельбе из винтовки Федор Феодосий Смолячков. В этот день он убил четырех фашистов, и на его боевом счету должна была появиться внушительная цифра — 125.

Друзья похоронили его неподалеку от тех мест, где он воевал, — на Чесменском кладбище. Винтовка № 13914, из которой стрелял знаменитый снайпер, была передана его ученику бойцу Столярову. Приняв ее, он сказал, обращаясь к покойному другу:

— Клянусь над могилой твоей, Федоросий, что чести твоей, твоего оружия не уроню.

Время показало, что у Смолячкова, которому посмертно — 13 февраля 1942 года — присвоили звание Героя Советского Союза, были достойные ученики. Они продолжали сражаться и к лету сорок второго 26 снайперов истребили до трех тысяч фашистов.